Hazi feladat (3)

3.1 feladat — Az iizemanyag-toredezés hatasa a hévezetési tényezore

Szamitsuk ki, hogy mekkora az alabbi paraméterekkel rendelkezd iizemanyag effektiv hdvezetési
tényezdje 1000 °C-on!
Jellemzok:
Egy BWR reaktor UO, iizemanyagat tekintjikk, melynek burkolata cirkénium. Hideg iizemallapotban
(27 °C) az izemanyag paraméterei a kovetkezoek:

- burkolat kiilsé atmérgje: 12.52 mm,;

- burkolatvastagsag: 0.86 mm;

- gazrés vastagsaga: 230 pm (8y co1a)-
Feltételezések:

- akezdeti tizemanyag-siiriiség az elméleti siiriiség 88%-a;

- az UO; hovezetési tényezdjének homérséklet fliggését az alabbi — altalaban a Westinghouse altal

alkalmazott — képlettel irjuk le (T — °C, A — W/(cm K)):

+8.775 x 1071373 ;

A =
U0z ™ 11.8 + 0.0238T

- a porozitds okozta korrekcidhoz alkalmazzuk a Biancharia-formulat gémb alakil poérusok
feltételezésével;

- a toredezettség kovetkeztében alkalmazand6 korrekcios formula a kovetkezd, ahol X a gazrés
toredezettség miatt megvaltozott vastagsaga (szamitasat lasd aldbb)™:

Aerack = Ayo, — (0.0002189 — 0.050867X + 5.6578X %)
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Uzemi paraméterek:
- -az UO, hémérseklete 1000 °C, a burkolaté pedig 295 °C.

Az UQ, és a cirkénium linearis h6tagulasi egyiitthati pedig rendre 10.1 x 10° és 5.9 x 10° 1/°C.

! Az X képletébe mm-ben kell a behelyettesitést végrehajtani, mig a A,-qc formula A értékét kW/(m K)-ben adja
meg, behelyettesiteni is abban kell.



3.2 feladat

Egy haromrétegii sikfal sorrendben 3 mm vastag acél (A, = 45,4 W/(m-K)), ismeretlen vastagsagu
salakgyapot (As = 0,098 W/(m'K)) és 24 mm vastag polipropilén (Ayp = 0,12 W/(m-K))
alapanyagu rétegbdl all.

— Hatarozza meg a salakgyapot réteg vastagsagat és feliileti homérsékleteit, ha a fal kiilso
feliileteinek homérséklete 32°C (acél), illetve —24°C (PP), és a falon atjutd héaramsiiriiség
35 W/m’.

— Szamitsa ki a fal egyenértékli hovezetési tényezojét!
3.3 feladat

Egy hiitégép ammonidk vezetékét 50 mm vastag livegvatta szigeteléssel latjuk el. Az acélcsd
kiils6-, illetve belsd atmérdje rendre 30 és 20 mm. Az acélcsd belsd feliiletének hdmérséklete
-10 °C, a szigetelés kiils6 feliiletének homérséklete pedig +20 °C. Szamitsuk ki a csé falan
athalado linearis hdteljesitmény-siirliséget, valamint az acélcsd falan térténd héfokesést. Vazoljuk
a vezeték falaban kialakult h6fokeloszlasi képet is. Hogyan alakulna a héfokeloszlasi kép, ha a
csovezeték belso feliilete lenne a nagyobb hémérsékleti? Az acél és a szigeteld anyag hdvezetési
tényezéje W/(m-K) mértékegységben rendre: 45,4, illetve 0,037.

3.4 feladat

Tekintsiink egy UO, és egy UC iizemanyaglemezt, melyekben a pellet félvastagsaga (x iranyban
vett kiterjedésének a fele) 10 mm, a cirkonium burkolat vastagsaga 2 mm és y-z iranyban vett
méretiik végtelen. Ha a feliileti hdaramsiirtiséget allandonak feltételezziik, akkor hogyan aranylik
egymashoz a kiilonboz6 anyagokbol késziilt sik tizemanyagok esetében a maximalis hdmérseklet
¢és a burkolat kiilsé falanak hdmérséklete kozotti kiillonbség? A 200 és 1000°C-os hdmérséklet
tartomanyon az UO; és UC hdvezetési tényezdjének integral kozépértéke rendre 3,6, illetve 23
W/(mK), mig a burkolat dllandonak tekinthetd hdvezetési tényezdje 13 W/(mK).



